

银行留学金融服务PK 增值服务差异大

工行可贷额度最高

留学贷款是银行布局留学金融的标配。目前,中国银行、农业银行、工商银行、交通银行、中信银行等多家银行都推出了相关的个人留学贷款。

留学贷款的申请条件大致相同,比如完全民事行为能力,能提供合法有效的质押、抵押或保证担保等。不过,各家银行留学贷款最高可申请的额度、最长贷款期限有所不同。

单从额度上来看,工商银行可申请的额度最高,达到200万元。其中,工商银行提款型个人留学贷款贷款金额最高达200万元,非提款型个人留学贷款贷款金额最高达100万元。据了解,提款型个人留学贷款用于支付借款人或其直系亲属留学期间所需学杂费和生活费,非提款型个人留学贷款用于办理留学或陪读等手续所需,并有经相关使领馆认可的资信证明。

农业银行贷款金额最高可达150万元。中国银行留学保证金金额最高可达150万元人民币或等值外币,但规定金额最高不超过受教育人留学所需全部费用总和的80%。在具体核查标准上,学杂费以学校出具

的有效证明为准,生活费、交通费金额根据就读国家和地区核定,最高可达人民币或等值外币12万-20万元/年。建设银行规定,单户贷款金额最高不超过100万元。

从股份制银行来看,中信银行房产抵押方式办理的贷款最高额度可达抵押物价的90%;质押方式办理的贷款最高额度可达质物价值的95%;信用和保证担保方式办理的贷款最高贷款金额可达150万元。兴业银行非提款型留学贷款金额根据借款人需求核定,提款型留学贷款额最高不超过留学人员的留学费用支出。

在贷款期限上,兴业银行可贷时间最长,最长可达30年。工商银行贷款期限最长可达10年,建设银行为“学习时间+1年”,农业银行最长贷款期限为五年。

增值服务差异大

除了传统的留学贷款外,各家银行也不断发力拓展留学金融业务内容,推出各种增值服务。

总体来讲,增值服务主要包括培训规划、课程体验、签证代办等。中国银行则针对留学

生推出在海外分支行实习业务。交通银行则从留学生有意愿出国到回国创业的过程中,提供留学规划交流、课程体验、海归讲座等非金融服务。农业银行工作人员介绍,针对客户在出国留学过程中遇到的资讯问题和金融需求,农业银行打造了留学金融品牌“金钥匙·留学宝”。

民生银行和教育培训机构合作,提供留学规划等留学方案。此外,代办签证也是银行推出的一大增值服务。例如,民生银行北京分行个人签证代传递业务现已全面上线,签证范围覆盖40余个国家及地区,针对美国、日本、欧洲等热门旅游地还提供流程简化和加急服务。

一站式服务成新卖点

北京商报记者还关注到,近期,国内多家银行先后推出“一站式出国金融服务”概念。

“一站式”服务强调在出国准备、资金使用、海外生活、资金回流全流程上,为客户提供个人购汇、跨境汇出汇款、购买旅行支票、信用卡等多项服务的解决方案。

7月7日,广发银行中山分行携手新东方中山学校推出“广学天下”留学借记卡,通过

一站式服务,可为留学家庭量身定做一系列出国金融套餐。7月12日,兴业银行与国家留学基金管理委员会下属东方国际教育交流中心宣布推出“一带一路·普惠留学”个人留学专项服务项目和国内首个国际教育一站式服务平台。此外,近日,工商银行手机银行推出出国金融服务——工银环球通。客户可在出国过程中享受到工商银行提供的跨境汇款、资信证明和结售汇等18项服务在内的出国旅游、留学一站式金融服务。

兴业银行出国金融负责人程昊表示,以前银行是通过产品的维度去划分客户,比如说贷款、存款、信用卡的客户。但出国留学是客户的行为,是从行为场景来划分。程昊表示,银行选择切入留学市场,主要基于两方面原因。“涉及到需要出国金融服务的客户,基本是银行相对较高端的群体。他们对出国金融服务需求的程度、频度等会随着客户层级的提高在不断提高。另外,国人出国往往面临信息的不对称,比如语言、文化的差异,需要一些全面的公正信息,而银行在这里面可能是比较合适的一个供应者。”

(来源:北京商报)

网贷平台退出增多 互金协会呼吁清退更透明

近期一些地区网贷行业项目逾期、平台退出等情况增多,引起社会关注。中国互联网金融协会日前呼吁,相关部门应进一步加大打击恶意逃废债等行为,维护规范合同的存续效力;拟退出机构应增强透明度,避免加剧投资人恐慌情绪。

7月16日,永利宝的应用推送了一条信息,称其平台老板现已失联,请投资人报警维权。据介绍,2013年上线的永利宝平台交易总额76亿元,用户89万人。7月17日凌晨,永利宝平台发布公告称,自7月16日起停止平台发标,开始良性清盘兑付。

永利宝平台的清盘退出并非个例,近两个月来,P2P网贷行业出现项目逾期、平台退出情况增多。对此,上海、广州、深圳等互联网金融协会发文,要求P2P网贷机构在行业风险高发期,严格落实监管要求,做好风险防范;对于拟退出的网贷机构,做好稳妥退出工作,并及时安抚投资人情绪。

“近期出现问题的网贷平台绝大多数都不是合规平台,要不就是实力较弱的平台。在严监管的要求下,这些平台主动退出说明行业已经进入良币驱逐劣币阶段。”一家P2P网贷平台负责人告诉记者。

2016年8月,监管部门制定了《网络借贷信息中介机构业



务活动管理暂行办法》,明确了对P2P网贷业务的监管细则,随后又发布了资金存管、信息披露、备案登记等相关指引。2016年10月,国务院办公厅印发的互联网金融风险专项整治工作实施方案,将P2P网贷作为其中的整治重点。

业内人士介绍,经过两年多的专项整治,P2P行业的存量风险已经得到很大程度化解,清理时间将延长至2019年6

月底。各地正按照专项整治要求,进行新一轮的摸排梳理,列出一批存在风险的网贷平台清单,通过现场检查、公开披露等手段加速化解。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼认为,监管政策逐步收紧,要求趋严,特别是备案工作延期,平台合规成本提高,导致部分平台主动清盘退出,“另外,随着投资者教育的深入,投资者风险意

识有所提升,风险识别能力提高,风险偏好降低,开始从高风险的平台退出。”

专家表示,在目前市场波动的情况下,投资人容易做出非理性行为。一旦发生“挤兑”现象,反而会加大平台的风险,投资者自身利益也可能受损。这个时候,投资人需要更加冷静。

“平台说正配合公安机关调查,暂无法给投资人兑付,但也不知真假。”陆续在贝米钱包

平台上投资了10多万元的北京市民王先生担心地告诉记者,自贝米钱包平台发布良性退出公告后,平台还无任何兑付计划披露。

其实,P2P网贷的信息披露指引早已明确,公司责令整顿、业务陷入停顿等情况下,应当于发生之日起48小时内将事件的起因、目前的状态、可能产生的影响和采取的措施向公众进行披露。但目前很多平台的退出公告都是“马后炮”,且披露的信息有限。

中国互联网金融协会7月16日发文表示,相关部门应进一步加大打击恶意逃废债等行为,维护规范合同的存续效力。同时,持续开展统计监测和风险预警,对确已不具备继续营运条件、拟退出市场的机构,应警示和督促其制定清退计划,增强退出全过程透明度。

“信息披露、平台透明度是判断平台合规性、安全性的主要指标。”董希淼认为,一方面,网贷平台通过增强透明度,降低投资人和借款人的信息不对称,有助于增强投资人对平台的信任,减少恐慌情绪蔓延。另一方面,监管部门督促平台加强信息披露,将风险和收益情况真实地传递给投资人,让投资人及时做出准确判断,有助于降低风险隐患的发生。

(来源:经济参考报)